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1. Przeżywamy dzisiaj XIII Niedzielę Zwykłą. Wszystkim dzieciom i młodzieży życzę pięk-
nego wypoczynku wakacyjnego. Pamiętajcie, że w czasie wakacji też odprawiamy Mszę 
św.  

2. W tym tygodniu przeżywać będziemy pierwszy czwartek, piątek i sobotę miesiąca. W 
czwartek o 17.00 zapraszam na Godzinę Świętą z okazją do spowiedzi, w piątek Msza o 
18.00 w int. czcicieli NSPJ, a w sobotę o 8.00 Msza w int. czcicieli Niepokalanego Serca 
Maryi i Róż Różańcowych.  

3. Apostolat Pielgrzymującej Matki Bożej Szensztatu w dniach 20-22 lipca organizuje piel-
grzymkę śladami o. Józefa Kentenicha na Śląsku: Kietrz, Branice, Ząbkowice Śląskie, 
Kudowa Zdrój, Rokole (Czechy), Winów. Szczegóły na plakacie lub u p. Krystyny Gaw-
lik i p. Sabiny Filip. Zapisy z tyłu kościoła.  

4. W imieniu dyrektora, uczniów i nauczycieli Akademii Brzmienia u Eichendorffa zapra-
szam w niedzielę 5 lipca na koncert kończący i podsumowujący pierwszy rok działalności 
Szkoły. Rozpocznie się on o godz. 15.00 przy ruinach pałacu Eichendorffów. Przewidzia-
no też słodki poczęstunek i kawę. Szczegóły na plakacie. 

5. W poniedziałek na 13.00 chciałbym poprosić o pomoc w ogarnięciu strychu na plebani. 
Zwracam się tu do młodzieży. Chcę opróżnić strych całkowicie, żeby można było położyć 
na podłodze wełnę izolacyjną. Nie mogę pozwolić sobie na uszczelnienie i wymianę da-
chu na farze, a z drugiej strony w zimie są olbrzymie straty ciepła, co z kolei generuje 
spore koszty ogrzewania. Takie doraźne rozwiązanie pozwoli nieco oszczędzić.  

6. Bardzo dziękuję naszemu Parafialnemu Zespołowi Caritas, Centrum Eichendorffa i Sołec-
twu Łubowice za organizację parafialnego festynu. Dziękuję też wszystkim za udział i 
budowanie pięknej, wspólnotowej atmosfery.  

7. Dyrekcji, nauczycielom i pracownikom naszej szkoły dziękuję za miniony rok dobrej i 
owocnej współpracy.  

8. Dziękuję za wszystkie prace wykonane w tym tygodniu w kościele i wokół niego. Panu 
Łukaszowi Czogale dziękuję za naprawienie kranu na cmentarzu. Dziękuję ministrantom i 
sympatykom, którzy przenosili meble na farze. Dziękuję też za posprzątanie kościoła. W 
piątek o sprzątanie proszę rodziny: Sługa, Wardenga, Jegliczka, Garbas, Kurek, Marek.  

9. Dziękuję za wszystkie ofiary składane przy rożnych okazjach. Kolekta z ubiegłego tygo-
dnia wyniosła 2 316,50, a do puszek na remont katedry w Opolu zebraliście 300 zł. Dzi-
siejsza kolekta jest na remont ogrzewania w kościele. Kolekta w poniedziałek (św. Piotra i 
Pawła) będzie na Stolicę Apostolską, a kolekta w przyszłym tygodniu będzie na kurię i 
seminarium w Opolu.  
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XIII Niedziela Zwykła 
Nie lubimy zazwyczaj ludzi, którzy od nas dużo wymagają. Uczniowie, studenci boją się nau-
czycieli i profesorów, którzy są surowi, wymagający na egzaminach. Nie lubimy wymagają-
cych dyrektorów i przełożonych. Przez świat przelewa się wręcz fala łatwizny. Sprzyjają temu 
społeczne prądy młodzieżowe, liberałowie głoszący hasła, że człowiek do niczego nie jest zo-
bowiązany; że może robić, co mu się chce, co mu się podoba, bo jest wolny. Dzisiaj rzeczy, 
którymi się człowiek posługuje, są coraz lepsze, i oczekiwania człowieka wobec przedmiotów 
codziennego użytku też są coraz wyższe, lecz sam człowiek dzięki nim wcale się lepszym nie 
staje. Być lepszym, to w trudzie pracować nas sobą, stawiać sobie wymagania, nie iść na 
uproszczenia. Gdyby sportowiec nie trenował na stadionie, nie mógłby startować w igrzyskach 
sportowych i swoimi wyczynami nie zachwycałby widowni. Gdybyśmy leżeli na tapczanie 
przed szklanym ekranem, nie pracowali, nie przesiadywali w bibliotece, w laboratorium zapew-
ne dzisiaj jeszcze ludzkość nie wyszłaby z epoki kamienia gładzonego. 
Św. Jan Paweł II nauczał Polaków: „Nie chciejcie Polski, która by was mało kosztowała”. A do 
młodzieży często powtarzał: „Musicie od siebie wymagać, nawet gdyby inni od was nie wyma-
gali”. I to dużo więcej, bez obawy uszczerbku na zdrowiu. A jest odwrotnie, w wielu środowi-
skach postępowi nauczyciele życia lansują hasła wyzwolenia od wszelkiego trudu, wysiłku, 
wszystko zdobyć jak najłatwiej, bez zobowiązań. Postuluje się, by rodzice od swoich dzieci za 
wiele nie wymagali. Zaleca się wychowanie bezstresowe, czyli kształtowanie takiego człowie-
ka, który w przyszłości potknie się o najmniejszą nierówność. Bo nie będzie przygotowany do 
tego, by omijać napotkane przeszkody. 
W dzisiejszej Ewangelii Chrystus staje przed nami jako Ten, który stawia nam bardzo wysokie 
wymagania: „Kto miłuje ojca lub matkę bardziej niż Mnie, nie jest Mnie godzien. Kto nie bie-
rze krzyża swego, a idzie za Mną, nie jest Mnie godzien”. Chrystus chce być pierwszy od two-
jej matki, od twego ojca, od twojego kochanego dziecka, syna i córki. A więc wymagania jakby 
wbrew naszej naturze. Co więcej, mówi o tych, co nie biorą krzyża, a idą za Nim, że nie są Go 
godni. Są również tacy ludzie, którzy idą za Chrystusem, ale bez wymagań. Przyklaskują Chry-
stusowi, przyklaskują papieżowi. Ale już te trudniejsze wymagania Ewangelii podają w wątpli-
wość, zostawiają na boku, nie chcą o nich słyszeć. 
Czy warto poddać się Bożym wymaganiom? Warto. Nigdy się wtedy nie przegrywa. Ceńmy 
sobie również tych ludzi, którzy dużo wymagają od siebie. Bez wymagań do niczego się nie 
dochodzi. Tak łatwo uciekać nam od naszych obowiązków, od trudnych ludzi, od spotkań. Tak 
łatwo buntować się wobec bólu, cierpienia. Patrząc na Jezusa w Ewangelii widzimy, jak strasz-
na jest samotność człowieka cierpiącego, który do końca i mimo wszystko kocha. Pokusa pój-
ścia za Nim bez krzyża, bez obciążenia jest silna. Odpowiedzią na letnie chrześcijaństwo jest 
Duch Święty, Duch Jezusa. On napełnia nas mocą Chrystusa, umacnia naszą wiarę, by odkryć 
radość Ewangelii. 

ks. Leszek Smoliński  



INTENCJE  MSZY  ŚW. 

28.06-05.07.2026 

XII Niedziela Zwykła 28 czerwca 2026 

08:00 Za ++ ojców Franciszka Kachel i Antoniego Bedrunka, + Józefa Wycisk, Józe-
fa Stuchły oraz za ++ z rodz. Kachel-Bedrunka-Wycisk-Stuchły. 

10:30 Za + Gerarda Gwóźdź w miesiąc po śm. 

poniedziałek 29 czerwca 2026 św. Piotra i Pawła 

18:00 Za + Łucję Bonczek, jej + męża Jana i za ++ z rodz. Rzezonek i Bączek oraz 
dusze w czyśćcu cierpiące. 

wtorek 30 czerwca 2026 

18:00 Za + Józefa Czogała, ++ rodziców Gertrudę i Jana, ++ rodzeństwo, ++ z po-
krew. Czogała, Seifert, Swandulla, Kobza, Górecki i Ligęza. 

środa 1 lipca 2026 

07:00 Za ++ rodziców Stefanię i Alfreda Szula, brata Franciszka, bratową Renatę, 
dziadków, Jerzego i Gizelę Kroker, Ludwiga Czogalla, Magdalenę i Karola 
Urbas i za dusze z całego pokrew. 

czwartek 2 lipca 2026 

17:00 Godzina Święta z okazją do spowiedzi. 

18:00 Za ++ Herberta i Adelę Czogała, syna Ryszarda, Jadwigę i Józefa Czogała, 
He”enę i Józefa Ksol, Engelberta Tumulka, ++ księży i dusze w czyśćcu cier-
piące. 

piątek 3 lipca 2026 św. Tomasza Apostoła 

18:00 W intencji czcicieli NSPJ. 

sobota 4 lipca 2026 

08:00 W intencji czcicieli Niepokalanego Serca NMP i Róż Różańcowych. 

17:00 Cicha adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do spowiedzi św. 

18:00 Za ++ Hildegardę i Gerharda Zymelka, Rajmunda i Irenę, Reginę i Leona Ko-
nieczny, ++ z rodz. Zymelka, Długosz, Konieczny, Karpisz. 

XIV Niedziela Zwykła 5 lipca 2026 

08:00 Za ++ Martę i Ferdynada Saiczek, Anne i Pawła Kostyrok, Łucję i Stanisłąwa 
Dudek, braci Jana, Kazimierza, Zbigniewa i Maksymiliana, za Libusię i Zbi-
gniewa Śliwka, dziadków i dusze czyśćcowe. 

10:30 Za zm. rodziców Wiktorię i Oswalda Ksol, Różę i Jana Gawlik, brata Henryka, 
szwagra Ryszarda Krybus, zm. Henryka Helmich, Henryka Klobuczek, Urszu-
lę i Józefa Grzesik, Różę Pawlik, zm. z pokrewieństwa Ksol, Rózga, Gawlik, 
Niedziela. 

15:00 Ruiny pałacu Eichendorffów: Koncert na zakończenie roku Akademii 
Brzmienia u Eichendorffa. 

INTENCJE  MSZY  ŚW. 

28.06-05.07.2026 

poniedziałek 6 lipca 2026 św. Marii Teresy Ledóchowskiej 

18:00 Za + Aleksandra i Marię Lepszy, Emila i Bronisławę Mika, siostrę Matyldę i 
Flawiana, Agnieszkę Mika, Pawła i Marię Gali, siostrę zakonną Korsynię, 
rodziców Gali i Chrubasik i dusze w czyśćcu cierpiące. 

wtorek 7 lipca 2026 

18:00 Za ++ rodziców, teściową i dziadków. 

środa 8 lipca 2026 św. Jana z Dukli 

07:00 Za + Luci Konieczny, męża, rodziców z obu stron, ++ z całego pokrew., ka-
płanów i dusze w czyśćcu cierpiące. 

czwartek 9 lipca 2026 

18:00 Za ++ Marię i Gerharda Mika, dziadków Wilhelma i Józefę, Helenę i Józefa 
Pater, pokrew. Mika, Krybus, Chroboszczek, Wochnik i dusze w czyśćcu cier-
piące. 

piątek 10 lipca 2026 

07:00 Za ++ spoczywających na naszym cmentarzu i za dusze w czyśćcu cierpiące. 

sobota 11 lipca 2026 św. Benedykta 

17:00 Cicha adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do spowiedzi św. 

18:00 Za ++ Gizelę i Edwarda Mazur, rodziców z obu stron, Stefanię i Alfreda Me-
ler, rodziców z obu stron, 3 synów, córkę i za dusze w czyśćcu cierpiące. 

XV Niedziela Zwykła 12 lipca 2026 

08:00 Za ++ Annę i Alfonsa Przybyła, Marię i Wilhelma Muszalik, Anielę i Henry-
ka Rzytki, Józefa Wycisk, Maksymiliana Mika, Krystynę i Waldemara Zim-
ny, ++ z pokrew. Przybyła-Muszlaik-Mika i dusze czyśćcowe. 

10:30 Za + męża Eryka Kara, brata Ewalda, bratową, rodziców Kara-Kszuk-Godula, 
rodzeństwo, Annę i Dominika Pytlik, ++ kapłanów, siostry zakonne, pole-
głych na wojnie i dusze w czyśćcu cierpiące. 


